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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Benjamin Dousa (M)

2024/25:1403 Humanitärt ansvar för skadade barn i Gaza

FN, Unicef och WHO varnar för en humanitär katastrof utan motstycke i Gaza. 
Barn dör inte bara av bomber utan också av hunger, infektioner och brist på 
vård. Svält används som ett vapen. Den långsiktiga konsekvensen är en 
generation barn med kronisk ohälsa, hämmad utveckling och livslång psykisk 
skada.

Som svar på WHO:s vädjan har EU-kommissionen uppmanat medlemsländerna 
att ta emot patienter. Andra länder har agerat. Fram till juni 2025 har 223 
patienter och 503 anhöriga evakuerats till EU-länder, och även Norge, Albanien 
och Turkiet har tagit ansvar. Senast i juni 2025 evakuerades 17 patienter till 
Italien.

Sverige, som tidigare stått längst fram i internationellt humanitärt arbete, lyser 
däremot med sin frånvaro. Regeringen hänvisar gärna till biståndsmedel men 
vägrar de mest konkreta åtgärderna – att ta emot skadade barn vars liv kan 
räddas här och nu. Denna passivitet underminerar hela trovärdigheten i vår 
biståndspolitik. Humanitärt bistånd är inte bara pengar. Det är viljan att agera 
när barns liv står på spel.

Att regeringen inte agerar stärker intrycket av att Sverigedemokraternas 
motstånd mot internationell solidaritet väger tyngre än barns rättigheter. 
Sverige har en skyldighet att göra allt för att förhindra folkmord. När andra 
länder tar sitt ansvar står Sverige stilla. Det riskerar att göra oss till en passiv 
medlöpare i en av vår tids största humanitära katastrofer.

Jag vill med anledning av ovanstående fråga statsrådet Benjamin Dousa:

 

Avser statsrådet, inom ramen för sitt ansvar, att vidta åtgärder för att Sverige 
ska ta emot skadade barn från Gaza för vård i Sverige?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-08-29
Besvaras senast
2025-09-10 kl. 12.00
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………………………………………

Olle Thorell (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


